

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fel évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hónap 1 kor.
Leleksek, tanítók, közsegi jegyzők 8 koronaeri kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8. a vasárnapiból 16 fillér.

Feltevő szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Veszprém, Kerekeshut-utca 15.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is arusítottak.

Jobbra-balra.

Gróf Károlyi Mih. aki — közbeszúrva — jobban érzi magát itthon, mint a harc-téren, szörnyű nagy tudványában kérdéseket intézett a miniszterelnökhöz, hogy árulja el, mik a mi szövetségünknek a szándékai a békére nézve? amiről aztán persze az ellenségeink is tudomást vették. — nekünk nem nagy előnyünkre. — Igazán kár, hogy már kihaltak a régi restorációs világ kortes alakjai s nincs már közülük egyse, aki megkérdezné a már Amerikát is megutazott gróftól, hogy miután már olyan sok szép földet bejárt és olyan sokat látott és tapasztalt, nem tudná-e megmondani, hogy mi fán terem a féncse?

Nos, mi annyira szeretjük gróf Károlyi Mihályt, hogy még ebben a kis 4 oldalas háborus újságunkban is két Jobbra-balrát szenteltünk neki. A gróf ur ugyan se nem kálomista se nem pap, de legutóbbi felszólalása után nagyon hasonlít ahhoz a derék alföldi nagytiszteletű urhoz, aki midőn a falu egyik komposzszora mentegelődzött, hogy miért nem vehetett részt a mai istenitiszteleten s predikáción, ekként telet vala:

— Pedig kár volt Tekintetes uram el nem jönni. Mert ép a mai predikáción füttyültem be 12 erős pontokban a kath. anyaszentegyháznak.

Egy korán lehullott csillag.

Jókai mondja egyik művében „Vannak napjai a csillaghullásnak, a gyermekhalálnak” Ennek a mondásnak az igazságát éreztük akkor, amikor a Tisza családnak, amelyről ugyancsak Jókai mondta, hogy annyira magyar, mint az a folyó, amelynek nevét viseli s amely Magyarországon születik s Magyarországon hal meg, mondjuk ennek a fényes nevű, tehetségben és érezyekben fényeskedő családnak egy alig felcsillámlott csillaga hullott le a család boldogságának egéről gróf Tisza Kálmán orsz. képv. 16 éves fiában, gróf Tisza Imrében.

A korán elhunyt csillag azonban ragyogó fénysugarat hagyott maga után. Egyfelől ama páratlan, tradicionális cselekedetének emlékében, hogy félig gyermek léteére mégis csak a halálos betegség állította meg a harctérre sielő útjában, másfelől ama szellemi hagyatékban, amely a VII. osztályu ta-

Jubileum után.

Az e hó 13-iki megyegyűlés alkalmából lefolyt jubiláris ünnepségnek még most is kellemes hatása alatt állanak a megyének azok a tagjai, akik Hunkár Dénesben nemcsak a lelkiismeretes, ügybuzgó és kötelességtudó magasrangú hivatalnokot látják és becsülik, hanem azt a dignitariust is, aki egyéniségének korrektségével, felfogásának és gondolkodásmódjának előkelőségével megaranyozza azt a hivatali széket, amelyben elnöki és vezetői teendőit végzi.

Hiába tagadnók, egy és ugyanazon hatáskörben egy és ugyanazon teendőket lehet egyformán kötelesség szerint és egyformán jól is elvégezni, de a mellett különböző módon formában és hatással. Ugy annyira, hogy míg az egyik módos történet intézkedés egy élettelen hivatali funkció marad, amely le nem kötelez, jó érzést nem kelt, a tény becsét nem emeli, addig egy más módon történő intézkedés életet nyer az érdekelt felek érzelmeiben, hálára kötelez és az elért eredmény becsét jelentékenyen fokozza, sőt az intézkedés kedvezőtlenése esetén sem hagy maga után keserűséget

vagy bosszuérzetet.

Ennek a különbségnek a titka és magva pedig annak a lelki és szivbeli világában gyökerezik, aki a többek, a sokak és a köz-nek a dolgaiban van hivatva döntő szerepkört betölteni. A kölcsönhatás külső formája és belső értéke is tehát mindig e szerint igazodik.

Hunkár Dénes egyéniségében, felfogásában, lelkének és szivének hajlamaiban megvannak azok az előfeltételek, amelyek az ő szereplését általában rokonszenvenessé, egyéniségét köztisztelet és közszeretet tagjává tették s melyeket röviden úgy lehet kifejezni, hogy az ő tevékenységének helyes célja a jog törvény és igazságnak felesleges tulszigor nélküli s a méltányosságnak is helyt adó érvényesítése, amit aztán ellenséges szándék és harag nélkül, sőt a leglobb akarat alkalmazásával eszközöl.

Eme zsanerű egyéniségének hódolt most a tiz éves szolgálati ideje alkalmából megtartott jubileumi ünnepségen Veszprémvármegye közönsége az ő lelkes manifesztációjának tributumával; ezt honorálta annak a férfinak, aki nemcsak a vármegye feje, de egyszerűsmind a vármegye egyik első birtokosa

nulók képességeit messze túlhaladó tehetségről, kutató és bíráló elméről tesz tanúbizonyságot.

A fiatal gróf ugyanis néhány nappal előbb, hogysem a halált osztó betegség ágyba döntötte, előadást tartott a szalonjai állami főgimnázium jótékony célú ünnepén. „A magyar katona dalai”-ról.

Ennek az előadásnak most megtalálták a szövegét, az elközlözött ifju íróasztalában. A mű, nemcsak a szerző egyéniségének megbírálása szempontjából, hanem magában véve is olyan szép, értékes és tanulságos, hogy azt mi is átvesszük az igazmondó június 10-iki 24-iki számából és egész terjedelmében bemutatjuk T. olvasóinknak.

„Huszonkét hónapja vivjuk már egyforma lelkesedéssel és meg nem törő erővel háborunkat alattomos ellenségeink ellen, s még mindig várát magára az a költő, ki igazi nemzeti énekke válható háborus költeményt teremt. A költszet kedvelői szinte

aggódva kérdik: mikor fogjuk már balladákban, elbeszélő költeményekben hallani honvédeinknek nem mulandó értékű apoteózisát? Bizonyára eljő ezeknek az ideje is, csak várni kell. De a háborus költszetnek egy terén, a katonanóták csoportjában már áttekinthető az eredmény. Ujabb katonanóta nem sok teremhet már, akarmeddig húzódik is ez a háboru. Azok az érzések, melyek a háboru kitérésekor a rukkolás elkerülhetetlenségének, a magyar katona önbizalmának hangoztatásával, a hazaszeretetet és királyhűség hirdetésével, az anyától és kedvestől való elbucszással, ellenségeinknek maró kigunyolásával s végül az itthon maradott anta-uglikok gunyos lesajnálásával virágoztak ki katonáink lelkéből, már mind megtalálták formájukat, dallamukat. Élnék, országszerte ismertekké váltak. Ez az oka, hogy az ifjabb korosztályok ugyanazzal a nótával rukkólnak be, mint 22 hónappal ezelőtt a háboru öregei:

Egyes **MODELL-KALAPOK** legnagyobb választékban
Winter-divatáruház.

is, aki szükben-bőben, jobban-rosszban együtt szenved együtt örül vármegyéje polgáraival. —cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Június 14.) Orosz harcér: Sadagorába és még két helyiségbe bevonult az orosz lovasság. Bojannál egy orosz támadás visszautasítottunk, úgy Sokulnál is Burkanownál több orosz előretörést megfújtottunk, így Sapanownál is. Dubnónál elűztünk egy lovassági csoportot. Volhyniában az ellenség lovassága Torczyn vidékére ért, általában nyugalom volt. Kolkínál megfújtottuk az oroszok átkelési kísérletét. 2000-nél többet elfogtunk. — Olasz harcér: Az Etsch és Brenta között és a Dolomítokban a tüzérségi harcok időnként nagyon élénkek voltak. Az ellenség megújított támadási kísérletei sikertelenek maradtak.

A hajóhadparancsnokság jelentése.

12-én a parenzoi öböl védőőzegei és repülőink elűzték három behatolt ellenséges torpedóegységet. Ezek tüzelése hatástalan volt, a miénk találatokat értek el.

Német jelentés.

(Június 14.) Nyugati harcér: a Douaumont erőd mellett a hegygerinc mindkét oldalán előbbre toltuk vonalainkat. — Keleti harcér: Dubinától délkeletre szétszörtünk egy orosz lovassdandárt. Bothmer gróf, a Strypánál teljesen visszaverte az ellenséges támadásokat. Egy repülőnk legyőzött egy orosz repülőt, a rajtaülőket elfogta.

Höfer jelentése.

(Június 15.) Orosz harcér: Bojantól délre és Cernovicztől északra visszavertünk orosz támadásokat. Baranovicznél ellenünk

A megtakarított óra értékéből juttassunk valamit a rokkant hőseknek.

intézett támadásokat kivétel nélkül mind visszavertük. Végül az ellenség tüzérsége saját visszazönlő tömegébe tüzelt. — Olasz harcér: A helyzet változatlan. Repülőink újra támadták a sangiörgö di nozerói pályaudvart és kat. telepeket.

Német jelentés.

(Június 15.) Nyugati harcér: a Zillebek magaslaton néhány új állást elvesztettünk. A Thiaumont-major körüli állásokat elfoglaltuk, 793 franciát elfogtunk. Az Argonneokban járőreink vállalkozásai sikerrel jártak. — Keleti harcér: A Naroc-tónál szétromboltuk az ellenséges erődítéseket. Baranovicznél hét orosz támadást vertünk vissza a támadók nagyon súlyos veszteségeivel. — Repülőink ellenséges csapatszálító vonatokat romboltak szét.

Török jelentés.

(Június 15.) Irak-front, Felahie vidékén egy angol lovas századot visszavertünk. Több lovat zsákmányoltunk. Hétágyunaszádöt tüzérségünk a Tigrisbe süllyesztett. Duriszlai harcok 120 közből 103 embert levágtak. Az Eufrátésnél 400 angol önkénteseink felkoncoltak. — Kaukázusi-front: A Csorokszakaszon és a balszárnyon egy-egy támadást visszavertünk. Repülőink a Suez csatornánál bombázták a ramani és kantarai angol tábor nagy kavarodást okozva.

Höfer jelentése.

(Június 16.) Bojan és Csernovicznál visszavertük az oroszokat és meggátoltuk a Pruthon való átkelését. Viszniovczyknál, Rijdomi és Kremieniczi körül az összes támadásokat visszavertük. Lokaczynál a küzdő

lovasság lóról leszállva harcolt. A Stochod-Styr szakaszon való átkelést megakadályoztuk az ellenség súlyos veszteségeivel. Olasz harcér: Az olaszoknak a Doberdó-fensík és a görzi hídfele ellen intézett támadásait visszavertük. A tirolai harcvezetés is sikertelen erőfeszítéseket tettek. Repülőink Padua és Verona pályaudvarait bombázták.

Német jelentés.

(Június 16.) Nyugati harcér: tüzérségi és járőrharcok voltak. — Keleti harcér: Bothmer tábornok Przewlovkanál több orosz támadást vert teljesen vissza.

Országgyűlés.

A képviselőházban most az indemnitásról szóló törvényjavaslat tárgyalása folyik. Az eddig lefolyt ülések kiemelkedőbb eseményei gróf Tisza István beszéde a harctéri helyzetről, valamint gróf Andrássy Gyula, gróf Apponyi Albert és gróf Károlyi Mihály beszédei.

Gróf Tisza István az ő ismert igazságszeretetével és őszinteségével feltárta nemcsak azt a mi kedvező mutatkozik részünkre a harctéri helyzetben, hanem a kedvezőtlen is, elsősorban a megújított orosz offenzívát, amelyet — szerinte — kicsinyelni nem szabad, de túlbecsülni megkevesebbé szabad. Ez a megújított erőlködés, amely itt-ott sikereket ért el, a világháború óriási méreteihez képest egy epizód szerű dolog, amely több mint valószínű, hogy az eseményekre tartós befolyást nem fog gyakorolni és nyom nélkül fog eltűnni. Hivatkozik a multakra, amikről például sem az oroszoknak megfújtatására a Kárpátoktól, sem az olaszok számára az események jelenlegi következményeire gondolni sem mert senki; miért is bizalommal tekinthetünk a jövő elé.

Gróf Apponyi Albert elismeréssel adózott a miniszterelnöknek a harctéri helyzetről szóló biztató fejtegetéséért. Gróf Andrássy Gyula a harctéri helyzetről adott világos képet, a miniszterelnök felfogásával párhuzamosan ő is kijelentette, hogy ha kell körömszakadtig küzdünk. Ő is, gróf Apponyi is elismerik, hogy a status quo ante

den, nemesen szól hozzá, becézi, biztatja.

Ferenc Jóska öreg már a csatára.
Rabizta a vitéz magyar bakára.
Meg is tesztünk mindent az ő kedvére, de kedvére,
Muszkát tűztünk a bajnétunk hegyére, de hegyére.

Ferenc Józsefen kívül az édesanyának jut a legnagyobb szerep ezekben a véres időkben, csakhogy ez a szerep nagyon is szomorú. Mikor megjött a levél fekete pécsettél, mikor a katonafiu vonatra ül, édesanyja csak sirva fakad és akkor a gyöngédség és szeretet valóban szép magyar szavai-
val vigasztalja.

A gőzösnök hat kereke de szennyes, de szennyes,
Édesanyám öreg szemé de könnyes, de könnyes,
de könnyes.

Édesanyám ne sirasson,
Majd lesz nekem rózsás sirom
Válahol, az orosz határon

Megjött a levél, fekete pécsettél,
Megjött a muszka százezer emberrel,
Százezer ember a harcok mezéjén,
Igy hát tubicáni, elmasirozok én

S ezt az elmasirozást nem kíséri semmi félsz. A magyar katona ismeri fájának bántorságát, erejét, igénytelenségét, kitartását és ami a fő, ősi erkölcsi érzéke miatt tudatával bír ügye igazságosságának s az igazság mindig győzedelmeskedő erejének: bizakodással megy tehát a harcba, mely csak az ellenség leveretésével végződhetik.

Megy a gőzös, megy a gőzös Boszniába,
Boszniából, Boszniából Szerbiába
Elöl ül a magyar baká,
Kí a szerbet, kí a muszkát letiporja.
Foly a szerbetnek kutya vére.
Megtanítja a magyarok Istenére.

A magyar baká tehát bizakodó és elszánt. S ez az elszántság mérhetetlen haza-

szeretetének eredménye: hazáját szabadnak, sértetlennek akarja tudni s a magyarok Istenének segítségével bizva, ezeréves dühvel áll az ellen, kí azt elnyomni, megalázni törekszik.

Kutya muszka fenvegei szép Magyarországnak,
Belétörix a bicskájá, mert élébe állunk.
Nem hagyjuk el a zászlónkat, ami szép hazánkat,
Megsegíti a jó Isten a magyar bakákat.

De a magyar népünk ezzel a hazaszeretettel összekapcsolja a szent korona birtokosa, a kirmály iránt való hűségét is. Különösen nagy ez a hűség öreg királyunk, népünk Ferenc Jóska iránt, kí mindig a mult fájdalmait jóvátenni, megszüntetni törekedett, kí hosszú uralkodása alatt annyit szenvedett, s kí most is kettős fájdalom gyötör, örökösének veszle s népének pusztulása. Naiv közvetlenséggel vonja be nótáiba, gyöngé-

Szőlőgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. 

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitérő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.

Viszontelárusítóknak engedmény!

nem tartható fenn, de Lengyelország felosztását ellenzi. Előttük gr. Károlyi Mihály egy meglehetősen soktárgyú beszédét mondták, amelyben többek között garanciát kívánt a miniszterelnöktől arra is, hogy az osztrák parlament összeül és az akció illetve funkció-képes lesz s oda konkludált, hogy 7 pontban kérdéseket vetett fel, hogy vajon milyen feltételek mellett, mi módon, milyen árban akarunk békét kötni és hogy mi fog történni a meghódított területekkel? Csak hogy azt nem kívánta, hogy gróf Tisza, Burián és Bethman Hollveg belső szerveit világlítsák meg. Röntgen-sugarakkal, hogy beléjük láthassanak — az ellenségeink. Természetes, hogy gróf Tisza nem válaszolt. Nagy érdeklődés és tetszés között olvasta fel a miniszterelnök báró Burián külügyminiszternek Grey ferditéseit és rágalmait cáfoló nyilatkozatát. — Június 15-én, csütörtökön megszavazta a Ház az indemnitást. Teleszky, Ghillányi és gróf Tisza miniszterek szólaltak fel. Ez utóbbi ismételt hangoztatta, hogy míg az entente a béke lehetőségét biztosító álláspontra nem helyezkedik, folytatnunk kell a harcot s addig a béke feltételeinek részletkérdéseibe sem bocsátkozhatik. A lengyel kérdésben általános helyeslés között kijelentette, hogy a német kancellár és Burián egyetértő kijelentése szerint Lengyelországot nem bocsátjuk többé vissza az orosz uralom alá de a monarchia illetékes tényezői rajta lesznek, hogy a lengyel kérdés a lengyel nemzet aspirációinak és létérdekeinek megfelelőleg rendeztessék.

Különösen nagy hatást keltett ama általános helyeslések között tett kijelentésével hogy az óriási mértékben olyan erőről és erényekről tett a magyar nemzet tanubizonyoságot, amelyek fényesen bebizonyítják, mit jelent a magyar nemzet a monarchia nagyhatalmi állása szempontjából; és bebizonyítják, hogy a monarchia csak akkor rendelkezhet azzal az élő erővel, amely szükséges, hogy hivatását betölthesse és a sok ellenség között megállhasson, ha a magyar nemzet minden fenntartás nélkül vetheti latba a közös célok érdekében a maga egész erejét. Tehát aki a mult idők emlékeinek feltámasztásával nem akarná minden fenntartás és hát gondolat nélkül, teljes lojalitással megadni a magyar nemzetnek mindazt, amit törvényes jogai alapján követel, nemcsak a magyar nemzetnek volna ellensége hanem akaratlanul sokkal gonoszabb ellensége volna a dinasztának és a nagyhatalmi állásnak.

Az édesanyja mellett a szerető leánya a katonadalok legszebb alakja. Rendesen együtt jutnak a harcba induló legény eszébe, ők képezik azt a szent kapcsolatot, mely az élethez fűzi a halált megvető katona, hozzájuk száll lelke minden gondolatja a háború borzalmaiból, fáradaimaiból, véres dekkungjából.

Ha beáll a baka, ha beáll a baka, szakaszrajvonalba Levágja ásját, levágja ásját a kemény dekkungba, Levágja csákóját sötét kék szemébe. Hogy ne lássa [senki, hogy ne lássa senki, Hova hull a könnye. Oda-hull a könnye a keze fejére, [a keze fejére,

A keze fejről a fekete földre. Ne sírj tubicán, nem vagy elfelejtve, Rőzsabimbó leszel, rőzsabimbó leszel csakóm tetejébe

De nehogy azt higgyük, hogy a magyar háborús költészet a szomorúság és bánkodás költészete. Igaz, hogy a magyar lélek két fája, a virágos akác és szomorufűz közül a szomorufűz virít igazán, de a virágos akác, az ősi magyar humor is megtalálja a maga helyét. A borzalmas harcba induló magyar

Hirek.

— **Személyi hír.** Csaszni Valér m. ktr. h. vezérőrnagy, Schultheisz Emil altábornagy, pozsonyi honvédkerületi parancsnok helyettese, e hó 14 és 15-én Veszprémben járt, ahol a 31. h. gy. ezrednél a szokásos szemléti tartván, mindent a legnagyobb rendben talált, ami felett teljes meglegedésnek adott kifejezést.

— **Katonai kitérítések.** Ő felsége a király Kirchner Hermann altábornagynak, a hadsegélyző hivatal főnökének, a Vörös Kereszt körül szerzett érdemeiért, a Vörös Kereszt I. o. diszjelvényét adományozta a hadiékítménnyel. — Ugyanő elrendelte, hogy a legfelsőbb dicséző elismerés tudtul adassék Schay Gusztáv a 20. h. gy. ezredhez beosztott 7. h. táb. ágy. e.-beli tart. népf. hadnagynak és dr. Veres Imre a 31. honv. gy. e.-hez beosztott népf. segédorvosnak, Steiner Elemér 31. gy. e.-beli tart. hadnagynak, dr. Gergely Károly a 7. h. huszárezredhez beosztott népf. ezredorvosnak, Mechler Béla a 8. h. táb. ágy. ezredhez beosztott 7. h. táb. ágy. ezredbeli tart. hadnagynak. A hadseg. főparancsnoksága által dicséző elismerésben részesítették Opper Imre egy hadosztály lövészter telepénél beosztott 7. h. táb. á. e.-beli tart. főhadnagy. A felhatalmazott parancsnokság által a hadrakelt sereg-nél adományoztatott az I. o. ezüst vitézségi érem Kunta Viktor tizedesnek a 31. h. gy. ezredben. A II. o. ezüst vit. érem adományoztatott Résző Dávid, Scherer János tart. hadapródoknak, Schofhauser, József hadapródjelöltnek, Marton István, Váci Sándor tizedeseknek, Pollák János, Hibala Dezső őrvezetőknek, Takács István, Mészáros János, Turán János és Halasi Károly honvédeknek a 31. h. gy. ezredben.

— **Halálozás.** A veszprémi nemes származású kiterjedt Kék családnak jóságáról és vallásosságáról ismeretes tagja: Kék Emilia jun. 11-én elhunyt Budapesten súlyos szenvedélyes betegségben. Halálát rokonain a Kék Brazsil és Primusz családon kívül tisztelői gyászolják.

— **Sebesültek érkezése.** Alig két hete, hogy a jutasi-uton lévő katonakórház elkészült, máris nagyobb sebesültszállítmány érkezett oda. Pénteken délelőtt jelezte a veszprémi honvéd állomásparancsnokság a cs. és kir. tartalék kórháznak, hogy távirati ér-

katona valami biztatót talál abban, ha kupéja ajtajára rájzolhatja ellenségei képviselőinek, a torzonborz muszka cár és góthos Petárnak képét. Ezért veszi néha ajkaira ellensége nevét is, kiről kicsinylőleg éneklí:

Látál pajtas rácot fanni,
Kan malacot citarzni?
Ha nem látál majd meglátod,
Ha bevesszük, ha bevesszük Belgrádot.
Petár király a belgrádi zsbvásáron.
Vett magának új nadrágot hat dináron.
Kopott már az ócska holmi,
Megyünk, megyünk Rácországba kiporolni.

És e kicsinylés természetes is, mert ha visszatérünk oda, ahonnan kiindultunk, tudniillik a magyar katona önbizalmára, azt látjuk, hogy a magyar katona saját bátorságával, kitartásával, igazságával szemben ellenségeiben csak erkölcsi ajasságot tapasztal.

Humorát ellenségein kívül megérik még az itthonmaradt untauglichok is; csak-hogy ez a humor nem inaró, sőt szelíd. Hiszen, szegények, önhibájukon kívül nem

tesítés szerint délután kórházvonalat érkezik 220 sebesülttel. A vonat, mely délután 7 órakor érkezett Jutas állomásra, meg is hozta a sebesülteket és betegeket, kik között 18 orosz is volt. A jutasi állomáson a vonatot dr. Wallner Emil ezredorvos kórházparancsnok helyettes fogadta, a kórházhoz beosztott összes tisztekkal és orvosokkal együtt. Az érkezettek túlnyomó többsége belső bajban, hűlésben szenved, sokan gyalog mennek a közeli kórházba, más részüket mentőkocsikon szállították be, megérkezésük után azonnal megfürdették, tiszta ruhával láttattak el akik jóízűen fogyasztották el a részükre készített friss vacsorát. A kórházvonal Kartuska oroszországi városból hozta a szállítmányt. A betegek fogadásának előkészítésével, a fogadással, és az elhelyezéssel járó munkák a legnagyobb rendben folytak és megérkezésük után egy órával már mi sem mutatta, hogy mennyi munkát és fáradságot okoz egy ilyen nagyobb sebesült és betegszállítmány érkezése.

— **Raffia eladás.** Elsőrendű szőlőkötöző raffiát sikerült szerezni a Vármegyei Gazdasági Egyesületnek, melyet kismennyiségben is árusít az Almádi-uti szénkéneg-raktárában.

— **Király Ernő Veszprémben.** Mint értesülünk, e hó 22-én, csütörtökön, váratlan meglepetésben lesz része városunk művészetkedvelő közönségünknek. Király Ernő, a legnagyobb magyar operettművész ugyanis elhatározta, hogy nyári szünetjének egy részét arra használja fel, hogy az ország városaiban hangversenyt tart. Ezért a szép tervért igazán hála illeti a nagy művészt, aki módot nyújt ilyenformán mindenkinek, hogy páratlan énekművészetében gyönyörködjék. A művész két előadásban lép fel, hogy a nagy közönség minden rétege részt vehessen e páratlan művészi eseményben. Az előadás, amely méltó lesz Király Ernő európai hírnevéhez, teljes két órát vesz igénybe s részt vesz benne még Kovács Andor is, ez az országosan ismert híres művész, akinek saját szerzeményű, kacagató, de mindig izéses akkurázisai harmonikus keretet fognak adni Király Ernő gyönyörű produkciójához. K. Balogh Böske a harmadik szereplő egy bájos művésznő, aki speciális módon saját zongorakiséretével fogja chandonjait előadni. Jegyek fele-nél áron Szalai Mórnál előjegyezhetők. Az előadások a színházteremben lesznek megtartva, az első 7, a második 9 és egynegyed órai kezdettel.

vehetnek részt a megvetett ellenség legyőzésében, aztán meg majd megszűnik hiba lenni az, ami eddig hiba volt.

Zsindelyezik a kaszárnya tetejét,
Elvittek az unglótok elejét.
Nem baj, hogyha nagyra nőtt a pocakod, hej pocakod Szerbiába, Galiciába, leadod.

Ime nagyjában, főbb vonásokban háborús költészetünk fontosabb fajainak gyors áttekintése. Ebből azt látjuk, hogy a magyar katonát bátorság, szeretet, hűség, bizalom, tappraeseltség és kiapadhatatlan humor jellemzi. Ezek azok a tulajdonságok, melyek a magyar népet ezer év viszontagságai között fenntartották, ezek képesítették úgy a hősi és szívós védelemre, mint az ellenállhatatlan rohamokra, s fogják képesíteni a borzalmas háború győzelmes és dicsőséges befejezésére is.

1916. április 2.

Tisza Imre,
fg. VII. o. t."

Tavaszi újdonságok
nagy választékban Winter-divatáruház.

— **A munka és szorgalom jutalma.** Szép ünnepély folyt le a veszprémi földművelők szakosztályának közhelyiségében pünkösd hétfőjén. A vármegyei gazdasági egyesület jutalmat tűzött ki egy hadbavonult temetőhegyi gazda felesége részére, aki legjobban kivált a háború alatt a mezőgazdasági munkák elvégzésében. Az 56 koronás egyesületi jutalom díjat özvegy Spengler Józsefnének ítélte a gazdakör választmányja, kinek férje hősi halált halt az orosz csatákon. Kajdacsy Endre egyesületi igazgató lelkes beszédében vázolta a nők kötelességét a háborúban s kiemelte a megjutalmazott hadi özvegy érdemeit, aki munkásságával, gyermekéi gondozásával méltán megérdemli a kitüntetését. Lukács Imre, a gazdakör elnöke pedig Jung János és Strenner Ferenc gazdasági jutalmazta 20—20 koronás jutalom díjjal és pedig azon nemes cselekedetükért, hogy kíméletesen, szeretettel bántak egész éven át, s kitűnően gondozták a házi állatokat. Ezek a jutalomdíjak a dr. Óváry Ferenc-féle alapítvány kamataiból lesznek évenként kiosztva.

— **Kiselejtezték kancák árverése.** A kisbéri és bábolnai ménésből kiselejtezték, de tenyésztésre még alkalmas 53 darab kanca, amelyet kizáróan mezőgazdasággal foglalkozók részére fognak kiadni június 25-én délelőtt 8 órakor Kisbéren kerül árverésre. A vásárolni szándékozók a vármegyei gazdasági egyesület által kiállítandó igazolvánnyal kötelesek tenyésztő voltukat igazolni.

A szőlőgazdáknak s a harc-téren a katonáknak nagy lesz az öröme, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronospor“-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcs-fákat. Utalunk lapunk második oldalán levő hirdetésre.

— **Gondoskodás a cséplés biztosításáról.** A vármegyei gazdasági egyesület az idei cséplés zavartalan biztosítása érdekében kebelében egy műszaki osztályt létesített. Ezen műszaki osztály hivatva lesz első sorban motor és gözcséplőgépet rendelkezésére bocsátani azon gazdáknak akik eddig még cséplési szerződést nem kötöttek, vagy valami előre nem látott okból a szerződött gép a cséplést elvégezni nem tudja. Az egyesület tartalék gépeit a legmértányosabb feltételek mellett bocsátja a gazdák rendelkezésére a jelentkezés sorrendjében. Tekintve azon körülményt, hogy a mai nehéz viszonyok között a cséplők és motorok kezeléséhez szakképzett kezelő személyzet kellő számban nem áll a gazdák rendelkezésére, a gazdasági egyesület bizonyos számú gépész és motorkezelőket óhajtat tartalékba helyezni, hogy az érdekeltek távirati vagy levélbeli megkeresésére a műszaki osztály azokat a gazdák rendelkezésére bocsáthassa. Azon esetben, ha a vármegye területén bármiféle működési zavarok fordulnának elő a cséplőgépek, motorok, aratógépek stb. üzemében, melyek oly mérvűek, hogy lehetetlenné teszik a cséplőgépek, motorok, aratógépek stb.

azonnali üzembe hozatalát, vagy azoknak kijavítása, hosszabb időt venne igénybe, hivatal lenne a „Vármegyei gazdasági egyesület műszaki osztálya legsürgősebben, gazdák érdekét megóvándó: a cséplők, motorok, aratógépek stb. kijavítása végett szakközegét a helyszínére kiküldeni. A vármegyei gazdasági egyesület műszaki osztálya, nemcsak a cséplőgépek, motorok, aratógépek stb. kijavítását, hanem lehetőleg gőz és motor szántógépek javítását is eszközözi. Magára vállalja a műszaki osztály, hogy a gépeknél előforduló nagyobb törések stb. esetén, ha nem lenne módja a hibákat kijavítani, a hiányzó géprészeket a gyárból meghozatja, hogy a gazdákat a fáradságtól megkímélje és e nehéz időkben a munkától el ne vonja. A műszaki osztály tanácsal szolgál az érdeklődő gazdaközönségnek a gazdálkodást érintő összes műszaki kérdésekben, minden levélbeli vagy szóbeli megkeresésre.

Két jóházból való fiu pin-cér tanoncul teljes ellátással felvétetik egy nagy vidéki városba. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

!!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a **nyári időnyre** a higiénia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

A legközelebb megnyitandó uszodát, — az egyetlen a városban — úgy szereltem fel, hogy az egészségi és sport szempontból támasztható, minden igények kielégítésére alkalmas.

Masszírozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérlet.

Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.



KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek újakért becsorítottatnak.

**HIRDETÉSEKET
FÖLVESZ
A KIADÓHIVATAL.**

Kalap átalakítás, valamint bármely divat kivitelben megrendelő kívánása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

Gyász-kalapok minden kivitelben.

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdiszítónő vezeti.

Winter-divatáruház.

Nagy választék, olcsó árak.

Nagy választék, olcsó árak.